

基層爭睇過渡屋 首選交通方便

開放日專車接送睇樓 市民讚接地氣冀「加場」

為提高市民對過渡性房屋的了解，香港特區政府房屋局昨日在葵芳社區會堂舉辦第三次過渡性房屋開放日，12個過渡屋項目的營運機構設置攤位，為參觀者介紹相關項目的社區環境、交通配套等，更提供專車接送參觀者往返部分過渡性房屋項目「睇樓」。現場人頭湧湧，有到場的劏房戶表示，目前的居住環境惡劣，但「上樓」無期，決定申請交通較方便的過渡屋改善居住環境。營運機構表示，參觀者最關注項目的位置和交通情況，交通配套已成為「加分」項目，亦希望可以多舉辦開放日，以更「接地氣」的方式了解市民所需，為他們打造理想家園。



●香港文匯報記者 吳健怡

在昨日的開放日上，合資格的入場人士可即場遞交申請過渡屋表格，葵芳社區會堂現場還提供專車接送參觀者往返4個正接受申請的過渡屋現場，包括大埔、元朗、打鼓嶺等項目。活動未開始，社區會堂已經有大批市民提早到達輪候入場，香港特區政府房屋局局長何永賢亦到場視察並與參觀者交流。

冀盡早搬離劏房改善生活

不少參觀者直言「方便」為首選條件，尤以「齊惜福」營運、位於啟德沐安街的過渡性房屋項目「啟福居」最受歡迎，有不少參觀者詢問。住在深水埗一間約百呎劏房的郭女士與一對子女已申請公屋3年，至今「上樓」無期。她表示，現時居住環境惡劣，「房間內放一張床、一張細枱，擺滿雜物後便難以立足，細得離譜。」面對如此差劣的居住環境，月租卻不菲，索價七千元。

郭女士的子女分別在深水埗的中學就讀中一及中三，她認為「啟福居」地處市區，臨近港鐵站，方便她上下班及子女上學，「想申請該項目的三人單位，期望盡早搬離劏房改善生活。」

「齊惜福」市場項目經理Edmond介紹，「啟福居」提供約721個過渡性房屋單位，包括2人、3人、4人及無障礙單位，已於今年7月底入伙，他認為該處交通便利，步行3分鐘至5分鐘可直達啟德港鐵站，附近有多條來往港九的巴士線路，亦臨近商場，滿足居民在衣食住行方面的需要。

「齊惜福」另一個營運的過渡性房屋項目、荃灣「荃福居」，由去年入伙至今，入住率一直維持100%，幾乎是每搬出一戶，就有另一戶遷入，原因是「荃福居」交通方便，故他相信同樣交通便利的「啟福居」入住率也會高企，「啟福居同樣設立社區廚房、多用途活動室等，為居民提供各種多元化活動及課程。」

運輸配套足夠 非市區亦搶手

位於大埔船灣汀角路的過渡性房屋項目「善樓」，提供約276個單位，雖然並非市區項目，但營運機構「善導會」為方便居民出入，增加多條巴士及小巴線路連接市區，「善導會」營運及服務經理丁曉彤表示，其中小巴路線20B、20C及巴士路線75K大約幾分鐘一班，居民只需約15分鐘便可以直達大埔墟港鐵站。

她表示，項目由今年7月開始接受申請，已接獲90份申請，預計下月下旬入伙，亦十分滿意今次開放日的人流量，前來查詢的市民除了關注大埔的交通問題，同時也十分關心周圍配套，她建議政府多舉辦開放日，通過與市民直接的交流，更加能夠了解市民的需求及關注點。



●房屋局舉辦過渡性房屋開放日，人頭湧湧。

圖：香港文匯報記者涂穴 攝



▲房屋局提供專車往返參觀過渡性房屋項目。



▲Edmond 丁曉彤

「樂善村」最舒服 惜車程遠長者猶豫

位於大埔船灣黃魚灘的「樂善村」過渡性房屋項目提供1,236個住宅單位，共接獲約2,400份申請，已於今年4月陸續讓合資格申請人入住。在昨日開放日，香港文匯報記者隨團到場，不少參觀者表示「睇樓團」加深他們對項目的了解，以「樂善村」為例，該村環境優美、空氣清新、單位間隔滿足居民需求，惟他們最關注仍是交通及社區配套，希望政府能加密巴士班次，或者開辦來往市區的巴士線路。

「樂善村」以「組裝合成」建築法興建，設計與周邊環境自然結合。每個單位設有煮食空間，以及獨立洗手間連淋浴間。比較特別的是，「樂善村」對正慈山寺，予人安寧氛圍。現居於深水埗、逾65歲的林女士讚揚，該村環境優美、空氣清新，

「不會有壓抑的感覺，單係講住的話，應該好舒服。」惟論到生活配套、交通設施，她不免感到卻步，「始終需要出入，期望該項目可以增加生活配套及交通措施。」該村村口目前特設小巴士站，小巴可進入，並增設早上繁忙時間往大埔墟港鐵站的班次，但其他時段的班次較疏落，香港文匯報記者昨日由「樂善村」步行約5分鐘到達汀角路巴士站，等大約十分鐘成功登上巴士，約21分鐘車程到達大埔墟站，總共耗時約36分鐘。

住在深水埗劏房的60歲黃女士認為，雖然有巴士及小巴往返大埔墟站，但車程20分鐘，「感覺位置遠，暫時並不考慮申請。」她表示，長者都有社交生活，「我平日最喜歡與朋友在酒樓『一盅兩件』，交通方便是我十分看重的考量因素。」

●香港文匯報記者 吳健怡



▲「睇樓團」走入「樂善村」，「樂善村」以「組裝合成」建築法興建，每個單位設有煮食空間，以及獨立洗手間連淋浴間。

香港文匯報記者涂穴 攝

高才通充實港人才庫 至8月底吸逾6.3萬人

香港文匯報訊 香港高才通人才服務協會昨晚在大埔林村舉辦「迎國慶，賀中秋」盆菜晚宴，千名來港工作的高才通專才匯聚一堂。香港特區政府政務司司長陳國基為晚宴致辭時表示，截至上月底為止，有超過6.3萬名高才帶同超過7萬名受養人來港，相信能豐富香港的人才庫，增加勞動力。陳國基指出，香港老齡化的情況持續，「香港現在平均年齡48.5歲，我們高才通的朋友，他們平均年齡才35歲，這個很好，我很喜歡這麼多年輕人來香港。還有香港的出生率很低，一年平均出生率0.9，一個女士平均一輩子生不了一個孩子，就是0.9，但是我們高才通、高才的朋友帶來很多小孩，他們平均年齡90%都是14歲以下。」

他相信，來到香港的高才和他們的家人，都能豐富香港的人才庫，為香港經濟發展注入新的能量，對香港的勞動力帶來正面的幫助。

中央政府駐港聯絡辦新界工作部部長李蘊貽同香



港高才通人才服務協會創會會長尚海龍、監事長簡慧敏，香港福建社團聯合會榮譽主席吳良好等出席了活動。

●香港高才通人才服務協會昨晚在大埔林村舉辦的「迎國慶，賀中秋」盆菜晚宴，千名來港工作高才通人才匯聚一堂。政務司司長陳國基為晚宴致辭。

特首：確保啟德體育園開幕運作順暢

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）香港特區政府體育專員黃德森即將離任，令人關注會否影響未來啟德體育園以至未來體育政策的發展。特區行政長官李家超昨日見傳媒時回應有關提問時表示，政務司司長已成立工作組，確保啟德體育園的開幕及運作，包括盛事安排、人群管理、突發事件的處理等方面。在啟用前，政府亦會進行多次演練，以準備啟德體育園的開放。

李家超表示，特區政府理解黃德森因個人原因而離開政府。過去，黃德森對香港的體育發展作出了很多貢獻，相信以他對體育的熱誠，相信他無論在哪個領域都會繼續貢獻體育界。

他強調，特區政府會不遺餘力發展體育。整體而言，香港社會對體育有一個正面氛圍，特區政府會繼續推廣體育精英化、專業化、盛事化、產業化和普及化，「我相信我們過往的成績，證明了我們運動員的優秀，證明了我們政策的正確，證明了我們每年投入體育項目的開支雖然龐大，本年度是79億元，亦是物有所值的。我們希望更加推動體育發展。」



●圖為建造中的啟德體育園。

共創明「Teen」學員赴橫琴長隆學國情

香港文匯報訊 由香港經濟民生聯盟與珠海長隆投資發展有限公司、麗新集團、創新方合辦的共創明「Teen」橫琴長隆及創新方遊學團



●陳國基、梁君彥為約一百名中學生及友師送行打氣，勉勵學員好好把握今次學習機會，了解國情。

昨日舉行啟程儀式，特區政府政務司司長陳國基、經民聯榮譽主席梁君彥為約一百名中學生及友師送行打氣，勉勵學員好好把握今次學習機會，了解國情、認識國家產業新發展，建立積極正向的人生觀。

為期兩天的共創明「Teen」橫琴長隆及創新方遊學團，學員首站將遊覽世界級主題公園——珠海長隆海洋王國，並將參觀動物展館、欣賞精彩的馬戲表演、體驗新穎的遊樂設施，感受中國文旅魅力。翌日，學員們將到訪麗新集團旗下的創新方，在橫琴唯一的省級研學基地「橫琴創新方國情教育研學基地」，參加以北斗衛星導航系統為主題的沉浸式航天科普課程。此外，學員們還會參觀創新方的跨境電商產業園，了解中國作為全球最大電商市場的行業發展新趨勢。

福袋迎中秋



中秋將至，恒基義工隊昨晚到江夏圍村向居民派發2,000個中秋福袋，提早與居民歡度佳節。福袋內包括糧油及家居用品等。今年是恒基第二年贊助江夏圍村中秋晚會，當晚居民與鄰里聚首一堂，一齊賞花燈、猜燈謎、挑戰攤位遊戲、欣賞歌藝表演及夜光龍表演，場面蔚為壯觀，壓軸大抽獎活動更將節日氣氛推至高峰，讓居民滿載而歸。